##############

ОКНО В ЯПОНИЮ # 07, 23.02.12

#############

Предыдущий выпуск - Окно в Японию # 06, 23.02.05 http://ru-jp.org/okno_v_yaponiyu_230205.pdf https://russiajapansociety.ru/?p=44584

Окно в Японию: подшивка за 2022 год http://ru-jp.org/okno v yaponiyu 2022.pdf https://russiajapansociety.ru/?page_id=34775

#############

HOBOCTU ● ニュース

Иваново. Студентка 4 курса Лилия Сергеева разработала пальтовый эскизный проект на тему первой любви и измены, в котором постаралась соединить культуру Японии и европейского кроя верхней одежды. Сейчас дизайнеры завершают работу над коллекциями верхней одежды. Готовые модели будут представлены в Москве, на выставке Collection Première Moscow 20-23 февраля, после чего следует ожидать оглашения имен победителей. https://www.ivanovonews.ru/news/1315563/

Омск. Омский музей просвещения начинает серию выставок 'Кругосветка Даниила Коржонова' (6+). Сегодня зрителям представили первую экспозицию. Она называется 'Восток'. Известно, что автор работ побывал в Китае, Индонезии, Монголии, Японии, Таджикистане, Южной Корее и других странах. Яркие кадры — от юной японской сакуры до 'хоббитских' нор в Новой Зеландии — заставляют погрузиться в сказку. Выставка будет работать до 31 марта. Познакомиться с ней можно ежедневно с 10 до 17:30 в Омском музее просвещения.

https://12-kanal.ru/news/160854/

Москва. Институт Классического Востока и Античности НИУ ВШЭ. XXV Конференция 'История и культура Японии'. 13–15 февраля 2023 г. Программа: https://iocs.hse.ru/jconf2023

Пермь. Центр восточноазиатских исследований Пермского университета проводит публичные лекции и мастер-классы для всех желающих. Ассистент кафедры теоретического и прикладного языкознания, уроженка города Саппоро (Япония) Юлия Жданова 14 февраля в 19.00 выступит с лекцией 'Страна, где восходит солнце: язык и культура Японии'. 'Для японцев Россия загадочная и далёкая страна. Отношения наших стран на политическом уровне всегда были сложными, и некоторые причины кроются в культурных различиях. Я буду говорить об этом, а также о том, как сложились такие отношения, и что многие русские и японцы делают, чтобы это исправить', — поделилась Юлия Жданова.

http://www.psu.ru/news/tri-drakona-vostochnoj-azii-prepodavateli-permskogo-universiteta-rasskazhut-permyakam-o-kitae-yaponii-i-yuzhnoj-koree

Санкт-Петербург. 18 февраля в 14:00 в библиотеке им. К.А. Тимирязева (ул. Шкапина, д.6) состоятся лекция 'Многоликая лисица: образ лисы-оборотня в культуре стран Дальнего Востока' и выступление творческой группы Monogatari. Образ лисы-оборотня занимает особое место в культуре стран Дальнего Востока. Легенды о них и по сей день пленяют воображение жителей Японии, Китая, Кореи. Они часто становятся героями массовой

культуры, будь то аниме, игровое кино, компьютерные игры, литература... При этом в каждой стране свое особое отношение к лисе-оборотню. Предлагаем вам вместе с нами чуть ближе познакомиться с таинственными лисами-оборотнями и даже увидеть воочию их завораживающий танец в исполнении творческой группы SPb Moogatari. Вход на мероприятие по предварительной записи.

https://lermontovka-spb.ru/calendar/15490

Нижегородская область, Дальнеконстантиновский район, с. Румстиха, ул. Шоссейная, д 11а, Румстихинский сельский дом культуры. 14.02 2023 с 11:00 до 12:00, 26.02 2023 с 14:00 до 15:00. Мастер-класс 'Брошь в технике канзаши'. Канзаши (кандзаси) — традиционные японские женские украшения для волос, носят их японки, когда надевают кимоно. На постсоветском пространстве это рукоделие свелось к изготовлению изящных аксессуаров из атласных лент, хотя в оригинале канзаши делают из древесины и даже драгметаллов, украшают которые шелком. Атласные ленты же используются в качестве доступной альтернативы. Не только аксессуары для волос делают в этой технике. Можно, пользуясь возможностями канзаши, выполнить и брошку, которая привлечет внимание к наряду. https://culture.gov.ru/press/culture-life/master-klass-brosh-v-tekhnike-kanzashi-2023020602-4510_63e03f8629613/?sphrase_id=714794

Красноярск. Детский литературный театр приглашает на премьеру спектакля-путешествия в трёх частях с эпилогом 'Папа спешит домой' (Камерный зал, 12 февраля, 12:30). А вы знаете, что в Японии все взрослые очень много работают? Ну конечно, знаете. Все папы в Японии каждый вечер торопятся домой, и все постоянно опаздывают. 'Ацу, ты уже спишь? Завтра я обязательно расскажу тебе всё-всё, что со мной случилось, и мы вместе пойдём кататься на лодке по реке и играть в бейсбол, обещаю, честное папино слово. Спокойной ночи, Ацу. Счастливых, сладких, весенних тебе снов'.

https://cultura24.ru/announce/19847/

Японское аниме о подростковом буллинге — впервые на экранах челябинских кинотеатров. Челябинск стал одним из 18 городов России, где состоится прокат. 'Иноекино' впервые выпускает в российский прокат трогательную аниме-драму 'Форма голоса' Наоко Ямады, которая считается одной из ярчайших представительниц жанра в Японии.

https://www.1obl.ru/news/kultura/yaponskoe-anime-o-podrostkovom-bullinge-vpervye-na-ekranakh-chelyabinskikh-kinoteatrov/

СМОТРИМ, СЛУШАЕМ ● ご覧ください

НАБЛЮДАТЕЛЬ. КОТО. ПУТЬ ЗВУКА. Гости: АЛЕКСАНДР МЕЩЕРЯКОВ, доктор исторических наук, японист, ведущий научный сотрудник, профессор Института восточных культур и античности РГГУ; НАТАЛЬЯ КЛОБУКОВА-ГОЛУБИНСКАЯ, кандидат культурологии, преподаватель НИУ ВШЭ, специалист по традиционной японской музыке и песенной поэзии; НАТАЛЬЯ ГРИГОРОВИЧ, специалист Центра 'Музыкальные культуры мира' Московской государственной консерватории имени П.И. Чайковского, преподаватель класса кото и сямисэна; ДАРЬЯ ДОРОЖКИНА, студентка III курса Московской государственной консерватории им. Чайковского, исполнительница на кото. Ведущая: АННА АППАЛОНОВА https://smotrim.ru/video/2555273

ГРАД ПЕТРОВ. РАДИО САНКТ-ПЕТЕРБУРСКОЙ МИТРОПОЛИИ. 14.02.2023. 17:10. `Православные святые'. СВЯТИТЕЛЬ ЯПОНСКИЙ НИКОЛАЙ (передача 1). ПРОГРАММУ ВЕДЕТ М.ЩЕРБАКОВА.

https://www.grad-petrov.ru/schedule/14-02-2023/

Слушать аудиокнигу 'СЕРДЦЕ ОРЛА - ВАСИЛИЙ ЕРОШЕНКО'. https://audiokniga-one.com/13079-serdce-orla-vasiliy-eroshenko.html

АННА ЕГОРОВА. ШИРМА: ЧТО СКРЫВАЕТ ЯПОНСКИЙ ДОМ | Лекция из курса 'Культура Японии в пяти предметах'.

https://youtu.be/wsLwmwc0I9A

АЛЕКСАНДР МЕЩЕРЯКОВ. МОРФОЛОГИЯ ЯПОНСКОГО САДА. Из курса 'Как понять Японию'. https://youtu.be/N6LW1vh9CJU

ОЛЬГА ХОВАНЧУК: ЯПОНСКИЙ СТИЛЬ В ЕВРОПЕЙСКОЙ МОДЕ.

https://russiajapansociety.ru/?p=32605

https://youtu.be/cfOkn 7ps-g

У КНИЖНОЙ ПОЛКИ ● 図書館

ВЕРА МИТУРИЧ-ХЛЕБНИКОВА, СВЕТЛАНА ХРОМЧЕНКО. МАЙ МИТУРИЧ. ПУТЕШЕСТВИЯ НА ВОСТОК. Каталог, 2015.

Отдельная тема путешествий Мая Митурича — Япония. Начиная с 1993 года он бывал там неоднократно и подолгу. Жил на севере страны, на Хоккайдо, гостил у друзей — тоже художников, побывал в других частях Японии. В результате появились замечательные пейзажи Японии, написанные акварелью или тушью, В России были изданы сборники японских сказок с иллюстрациями Митурича, в Японии с его иллюстрациями была опубликована русская детская классика. Совместно с японском каллиграфом Рюсэки Моримото был осуществлен знаковый проект `Точки соприкосновения', объединивший графику, каллиграфию и поэзию Мацуо Басё. Свободно скачать книгу можно с сайта Государственного музея Востока:

https://library.orientmuseum.ru/book.php?id=168

https://library.orientmuseum.ru/images/pdf/Miturich 2015.pdf

Издательство 'БОМБОРА' ПРЕДСТАВЛЯЕТ КНИГУ МЭТТА АЛЬТА 'ЧИСТЫЙ ВЫМЫСЕЛ. КАК ЯПОНСКАЯ ПОП-КУЛЬТУРА ЗАВОЕВАЛА МИР'. Почему весь мир смотрит аниме, играет в Playstation и Nintendo и поет в караоке? Эта книга, написанная американцем, живущим в Японии, расскажет вам не только о ее культурной экспансии, но и о том, какой путь она прошла с конца Второй мировой войны до наших дней. Вы узнаете, как ей удалось завоевать мировой рынок благодаря своей самобытности. Предлагаем прочитать фрагмент книги:

https://m.polit.ru/article/2023/02/10/ps_alt/

https://cdn.eksmo.ru/v2/ITD000000001202419/PDF/ITD000000001202419.pdf

Дорогие читатели! Наша постоянная читательница и автор Галина Кочергина издала свою первую книгу! Это радость — не только для нее, но и для нас, поскольку мы неоднократно публиковали на сайте ее эссе, стихи и картины. Поздравляем Галину Валерьевну от всей души и желаем дальнейшего яркого творчества и успехов! И публикуем описание книги — от самого автора...

https://russiajapansociety.ru/?p=44581

ИСТОРИЯ ● 歴史

День основания государства в Японии. https://ria.ru/20130211/921782394.html

Переполняясь ликованием, мы твёрдо Ступаем по своей земле И почитаем волю императора. Нашей империи 2600 лет.

О, небеса времён основания государства.

https://ru.wikipedia.org/wiki/2600 лет со дня основания империи https://ru.wikipedia.org/wiki/День основания государства

16 февраля — день памяти святителя Николая Японского. Будущий Святитель родился в 1836 году в Смоленской губернии. В 60-х годах XIX века в российском государстве возникла идея о развитии православной миссии в Японии. Получивший к тому времени духовное образование, Иван Касаткин, так звали святителя в миру, решил посвятить себя этому служению. Принеся монашеские обеты он отправился служить в церкви при русском консульстве в городе Хакодате.

https://foma.ru/nikolaj-yaponskij-zhitie-pravoslavnogo-samuraya.html

Первым военным маршем европейского типа считается песня 'Отряд с обнажёнными мечами' (抜刀隊 Батто:тай), написанная в годы самурайского восстания Сайго Такамори (1877). В целом же в начале периода Мэйдзи европейские композиторы, такие как ирландец Джон Уильям Фентон, француз Шарль Леру и немец Франц Экерт, внесли значительный вклад в развитие японской военной музыки.

https://www.nihongunka.com/general/gunka

Прекращение господства японских денежных знаков в экономике Дальнего Востока России (1922—1925 гг.)

http://riatr.ru/2022/3/Russia and ATR 2022-3 083-103.pdf

Мейерхольд: Нам творчески близок старый японский театр, представления которого основаны на законах музыкальной и живописной композиции, представления, в которых отсутствует элемент случайности, где все значительно, потому что случайному и незначительному нет места в искусстве.

http://teatr-lib.ru/Library/Mejerhold/nasled/# Toc139540689

Ваньпин. Парк памяти японо-китайской войны. https://olgakl1971-01.livejournal.com/9788.html

Мощное контрнаступление советских войск под Москвой зимой 1941—1942 гг. заставило Токио серьезнее анализировать шансы на захват Восточной Сибири и советского Дальнего Востока малой кровью, в чем состояла так называемая стратегия спелой хурмы. 15 января 1942 г. император Японии Хирохито потребовал от начальника Генерального штаба армии Хадзимэ Сугиямы доклад о результатах советского контрнаступления. В своем докладе генерал писал: 'СССР, сохранив около 40 процентов своей промышленной мощи, последовательно восстанавливает производство, и мы не должны недооценивать его'. https://www.fondsk.ru/news/2023/02/02/razgrom-vraga-pod-stalingradom-pokonchil-s-

https://www.fondsk.ru/news/2023/02/02/razgrom-vraga-pod-stalingradom-pokonchil-s-japonskoj-strategiej-speloj-hurmy-58391.html

1958 г. Ярмарка в Осаке. Павильон СССР. Япония https://youtu.be/qAnjBiGZ7Zw

Зарубежные киносюжеты № 1751 Япония (1968). Новости №20523, 2 части, хронометраж: 0:11:31, ценовая категория F. Аннотация: Япония: демонстрации протеста после столкновения самолета со зданием университета. Критический сюжет об отрицательном влиянии экономического процветания в различных областях жизни. https://www.net-film.ru/film-20523/

Документальный фильм '25 лет Обществу 'СССР–Япония". (1983). Студия ЛСДФ. Режиссер: Ю. Занин. О торжествах по поводу юбилея общества, проходивших в Москве.

https://youtu.be/yF8s-3xX3hM

Занимавший в 2016 году пост президента США Барак Обама был крайне недоволен визитом тогдашнего премьер-министра Японии Синдзо Абэ в Россию для переговоров с президентом РФ Владимиром Путиным, однако поездка состоялась вопреки позиции американской администрации. Об этом рассказывается в опубликованных на этой неделе мемуарах бывшего главы японского правительства.

https://tass.ru/mezhdunarodnaya-panorama/17026567

https://russiajapansociety.ru/?p=44767

22 декабря 2018 года в Якутске состоялось знаковое событие в кулинарной жизни города — разделка охлажденного желтохвостого тунца (кихада магуро) длиной 150 см, весом 52 кг!

https://russiajapansociety.ru/?p=44554

РОССИЯ-ЯПОНИЯ • 日本とロシア

Обратили внимание на повышение градуса риторики при проведении мероприятий по случаю 'дня северных территорий' в Японии 7 февраля с.г. В этом году они тоже не преминули им воспользоваться этим поводом, но видимо на другом уровне агрессии. https://mid.ru/ru/foreign_policy/news/1853450/#26

Группы активистов ультраправых организаций на агитационных автобусах с мощными громкоговорителями проводят шумные акции у посольства России в Токио по случаю отмечаемого во вторник в Японии так называемого Дня северных территорий, как здесь именуют южную часть Курил, передает корреспондент ТАСС с места событий. https://tass.ru/proisshestviya/16979475

Россия работает над назначением нового посла в Токио, заявил замглавы МИД РФ Андрей Руденко.

https://tass.ru/politika/17012867

Правительство Японии не собирается упразднять в своем составе пост министра, ответственного за развитие экономических отношений с Россией, поскольку он помогает японским компаниям в РФ, в том числе с точки зрения ухода с российского рынка.

https://tass.ru/mezhdunarodnaya-panorama/16990101

https://russiajapansociety.ru/?p=44678

Требование Японии к РФ вернуть все острова южной части Курил фактически означает то, что это никогда не произойдет. Такое мнение содержится в опубликованных на этой неделе в Японии мемуарах убитого в прошлом году бывшего премьер-министра Синдзо Абэ. https://tass.ru/mezhdunarodnaya-panorama/17026471

Памятные мероприятия в честь 119-летия подвига моряков крейсера 'Варяг' и канонерской лодки 'Кореец' прошли в четверг в Туле, сообщила пресс-служба областного правительства. Митинг прошел возле памятника командиру крейсера 'Варяг', контр-адмиралу Всеволоду Рудневу.

https://www.interfax-russia.ru/center/news/podvig-moryakov-kreysera-varyag-v-russko-yaponskoy-voyne-pochtili-v-tule-1

https://russiajapansociety.ru/?p=44739#more-44739

В Японии официально восстановлен термин 'незаконная оккупация' применительно к Южным Курилам, который открыто не использовали с 2019 года. Он прозвучал в обращении, принятом на 'Общенациональном митинге за возвращение северных территорий' - это весьма представительное мероприятие состоялось сегодня с участием премьер-министра

Фумио Кисиды, других членов правительства, депутатов парламента и прочих важных лиц в Национальном театре в центре Токио напротив императорского дворца. https://t.me/golovnin_tokyo/2285

Экс-посол РФ в Токио назвал глупостью статью GT о планах США сделать из Японии азиатскую Украину.

https://russiajapansociety.ru/?p=44730#more-44730

Приказом министра спорта Российской Федерации, за многолетнюю плодотворную деятельность по развитию физической культуры и спорта, эксперт Общества 'Россия-Япония' Олег Юрьевич Захаров награжден нагрудным знаком 'Отличник физической культуры и спорта'.

https://russiajapansociety.ru/?p=44733#more-44733

Большая часть ввозимых в Приморье японских автомобилей затем уезжает за пределы региона. Говорить о заработавшей программе 'параллельного импорта' из Японии и Кореи преждевременно.

https://chitamedia.su/news/1449833/

Японский производитель и продавец одежды Uniqlo, приостановивший операции в России весной 2022 года, вероятно, решил не возобновлять работу в стране. Компания расторгла договоры аренды в части торговых центров, а на сворачивание всего бизнеса может уйти несколько месяцев.

https://www.kommersant.ru/doc/5812630

- Для меня как для шефа все началось 5 лет назад, когда я впервые попал в Японию, когда я прочувствовал на себе всю культуру еды. С тех пор еще проходил стажировки по 2 недели в Китае и в Японии. Может быть, не так долго, но мне этого хватило. В Японии что бросается в глаза, это особый подход к работе, в том числе у шефов. Они трудоголики, очень заточенные — это видно по тому, как они используют продукт, как они его продают, как ведут от начала и до конца. От разделки рыбы до подачи — полный контроль. https://www.vedomosti.ru/gorod/leisuretime/characters/pochemu-moskvichi-gotovi-risku-aziatskih-restoranah

В Москве задержан 52-летний предприниматель из Японии, который обвиняется в мошенничестве в особо крупном размере — мужчина более 10 лет поставлял в московские рестораны тихоокеанскую сельдь под видом ядовитой рыбы фугу.

https://panorama.pub/news/aponec-10-let-pod-vidom

ЯПОНИЯ В МИРЕ • 日本と世界

Правительство Японии практически признало, что китайские разведывательные воздушные шары ранее появлялись и над территорией страны – по меньшей мере дважды. Журналисты сегодня напрямую спросили на регулярной пресс-конференции в Токио официального представителя кабинета министров – правда ли что эти аэростаты были замечены над Японией в июне 2020 и в сентябре 2021 года.

https://t.me/golovnin_tokyo/2284

Правительство Японии планирует продвигать японские романы, эссе и другую литературу, отбирая и поддерживая лучших переводчиков, 7 февраля сообщает газета The Yomiuri Shimbun.

https://rossaprimavera.ru/news/3193c82c

Власти Японии в рамках поддержки Украины передали украинской стороне вещательное и телекоммуникационное оборудование. Об этом в пятницу сообщил глава МИД Японии Ёсимаса Хаяси.

https://tass.ru/mezhdunarodnaya-panorama/17015055

Япония сделает взнос в размере около 10 миллионов долларов США в деятельность ЮНЕСКО для финансирования чрезвычайных мер Организации на территории Украины. Эта сумма вносится в дополнение к другим взносам, которые Япония решила сделать в этом году для поддержки проектов ЮНЕСКО во многих других странах.

https://www.unesco.org/ru/articles/vydeliv-dopolnitelnye-161-mln-dollarov-yaponiya-usilivaet-podderzhku-proektov-yunesko-osobenno-v

Япония стремится к развитию всестороннего сотрудничества с Туркменистаном https://www.trend.az/casia/turkmenistan/3708436.html

Отношения РК и Японии должны развиваться, ориентируясь на будущее, учитывая ситуацию в сфере безопасности, экономики и внешней политики. Об этом заявил 6 февраля премьер-министр РК Хан Док Су в ходе заслушивания отчётов глав правительственных учреждений.

https://world.kbs.co.kr/service/news_view.htm?lang=r&Seg_Code=73244

В Национальном музее Республики Казахстан состоялась выставка под названием 'В поисках божественного', посвящённая искусству Японии. Её приурочили к празднованию 30-летия дипломатических отношений между нашими странами https://youtu.be/mHDZCQKEUPA

Вьетнамские, индонезийские и другие иностранные студенты бизнес-колледжа Анабуки в городе помогли 16 чиновникам углубить свое понимание того, как легко и понятно общаться с людьми, незнакомыми с японским языком.

https://rossaprimavera.ru/news/e5739d7a

Правительство Японии хочет довести число зарубежных туристов до уровней, которые были до пандемии. Оно также надеется, что возвращающиеся туристы будут тратить больше, чем раньше.

https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/410673/

Токийская полиция арестовала двух граждан Японии по подозрению в мошенничестве во время их возвращения в страну с Филиппин в четверг утром. Эти двое входят в число четырех японских граждан, которых подозревают в организации серии ограблений по всей Японии.

https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/410554/

В ЯПОНИИ ● 日本では...

'Настольной плиткой с маленьким газовым баллоном можно пользоваться и в обычное время, но она как раз пригодится в случае отсутствия газа. Храню радиоприемник, карманные фонарики, свечки, батарейки разных размеров в одном месте. На работе в шкафу лежат бутылки с водой, закуски, сменное белье и одежда, полотенце, мыло и шампунь. Также храню вещи, которые пригодятся в дорогу, если мне придется идти пешком домой: удобная обувь, карта, переносный радиоприемник с ручной зарядкой, карманные фонарики, рабочие перчатки и алюминиевое спасательное одеяло', - писала в своей книге Нацуко Ока.

https://forbes.kz//actual/expertise/jizn na porohovoy bochke gotov li kazahstan k razrushite lnomu_zemletryaseniyu/?

Премьер Японии решил уволить помощника за признание об отвращении к ЛГБТ-парам. https://life.ru/p/1556435

Япония приближается к кризису в транспортировке грузов по всей стране из-за прогнозируемой нехватки водителей грузовиков. Исследовательская компания Nomura Research Institute Ltd. подсчитала, что в 2030 году до 35 процентов всех грузов не будут доставлены получателям

https://rossaprimavera.ru/news/604ebb24

Япония намерена замещать устаревающие ударные и разведывательные вертолеты беспилотниками, сообщает в четверг Defense news со ссылкой на документ японского Минобороны.

https://www.interfax.ru/world/885520

Kyodo: Mitsubishi прекратит разработку пассажирского реактивного самолета. https://rossaprimavera.ru/news/000ce004

Реальная заработная плата в Японии продолжает сокращаться. https://russiajapansociety.ru/?p=44653#more-44653

Агентство по делам культуры Японии переедет из Токио в Киото в марте 2023 года в рамках правительственной инициативы по возрождению региона, сообщает 5 февраля The Japan Times.

https://rossaprimavera.ru/news/7c061b06 https://russiajapansociety.ru/?p=44597

Полиция Японии зафиксировала резкий рост применения программ-вымогателей. https://rossaprimavera.ru/news/c59a77f2

В Японии начал извергаться вулкан Сакурадзима. https://www.fontanka.ru/2023/02/08/72042665/

НАУКА И ТЕХНОЛОГИИ ● 科学と技術

Компания Koushi Chemical Industry разработала для жителей деревни Саруфутсу технологию, которая позволит очистить ее территорию от отходов рыболовства — и при этом снабдить всех желающих прочными и красивыми защитными касками. https://smartpress.by/news/37419/

3ДOPOBЬE ◆ お元気ですか

Генеральный секретарь японского правительства Хирокадзу Мацуно в своем заявлении изданию The Japan News сообщил, что Премьер-Министр Фумио Кисида ложится в больницу на плановую операцию. Весь предыдущий год мужчина жаловался на заложенность носа и в итоге было решено провести операцию с испольщованием эндоскопа и под общим наркозом.

https://sm.news/the-japan-news-premer-ministra-yaponii-kisidu-gospitalizirovali-71533-u3t5/

В Япония 5.000 медучреждений будут отслеживать новые случаи заражения коронавирусом. https://russiajapansociety.ru/?p=44709

Япония не будет требовать от учеников и учителей носить маски на выпускных церемониях этой весной.

https://octagon.media/novosti/yaponiya ne budet trebovat ot uchenikov i uchitelej nosit m aski na vypusknyx ceremoniyax etoj vesnoj.html

ТРАДИЦИОННАЯ КУЛЬТУРА • 日本文化

Японская чайная церемония - уникальное явление восточной культуры. Чай, привезённый на японские острова в 7 веке, стал неотъемлемой частью жизни практикующих дзенбуддизм, а затем и местной аристократии. В дальнейшем монахи превратили чаепитие в утонченное действо, наполненное глубоким смыслом.

https://youtu.be/XMQCwxvStKQ

【京都留學】祇園・事始め♠ 「おめでとうさんどす」舞妓さんからご挨拶 京都 | 心耶 Miyah https://youtu.be/zz1W-2wtSVc

日本酒が美味しくなる酒器と豪快な土味を感じる抹茶碗。陶芸家:金本卓也 https://youtu.be/al3venP3Veg

COBPEMEHHAЯ КУЛЬТУРА ● 現代文化

Откуда взялись Тоторо и ведьма Кики: литературные миры Хаяо Миядзаки. Рассказываем, чем вдохновлялся японский художник.

https://eksmo.ru/selections/literaturnye-miry-khayao-miyadzaki-ID15615057/

演歌 名曲 ランキング 2023♥ 演歌 メドレー 昭和 ♥ 日本演歌 の名曲 メドレー ♥日本演歌 ♥演歌メドレー ♥Japanese Enka Songs Collection 2023 https://youtu.be/XiXQnObVo4Y

日本演歌 2023 �� 演歌メドレー �� 日本演歌 の名曲 歌謡曲メドレー �� Japan Enka Songs Collection 2023 �� 演歌 名曲 メドレー

https://youtu.be/mlqTSSGaZF8

ДИЗАЙН ● デザイン

Пирамидальная лестница и тонкие акценты васи представлены на выставке Christian Dior: Designer of Dreams, созданной Шохеем Шигемацу для изучения связей между домом моды и Японией. Выставка, проводимая в Музее современного искусства в Токио, представляет собой обширную ретроспективу Dior, которая ранее выставлялась в Лондоне, Денвере и Нью-Йорке.

https://decor.design/oma-sozdaet-sczenu-dlya-rasskazyvaniya-istorij-dlya-vystavki-dior-v-tokio/

ЯПОНСКИЙ ЯЗЫК ● 日本語

Как я учила японский язык. Советы по постановке идеального произношения! https://youtu.be/A-elZE-rYsI

あの世千日この世一日 погов. лучше день на этом свете, чем тысяча дней на том. https://www.warodai.ru/lookup/index.php#彼の世

РОДНЫЕ КРАЯ • ふるさと

https://youtu.be/qI5a7yMT yc

ЯПОНСКАЯ КУХНЯ • 日本料理

Японская кухня и ее особенности. Что едят японцы? Интервью с Оксаной Наливайко https://youtu.be/o1YQZHrd9GQ

Северный киотосский пригород Охара знаменит сибадзукэ - непривычно лиловыми по цвету, но очень вкусными маринованными овощами. Делают их в Охара давно. Очень давно. Рассказывают, что их преподносили еще императрице Кэнрэймон-ин, урожденной Тайра Токуко, когда после поражения клана Тайра в борьбе с семейством Минамото в конце XII века она укрылась в Охара в буддийском храме Дзяккоин. В те времена сибадзукэ называли мелко нарезанные баклажаны насу, замаринованные с имбирем и лиловыми листьями мяты сисо - именно оно придает деликатесу густой лиловый цвет. http://ru-jp.org/moya_yaponskaya_eda_2001.pdf

ПОВСЕДНЕВНАЯ ЖИЗНЬ • 暮らし

Повседневная жизнь в Японии. Возвращаюсь в свою японскую квартиру. https://youtu.be/mC9lEslFGTo

Многие наши студенты еще во время обучения после проживания в школьных общежитиях или шеахаусах решают снять себе отдельную квартиру. Но найти подходящий по всем критериям вариант и тем более снять квартиру иностранцу в Японии не так просто. Хотя нужно отдать должное - этот процесс стал более простым в последние годы, потому что еще лет 20-15-10 назад иностранцам снять квартиру в Японии было в разы сложнее.

https://blog.study-japan-

guide.com/blog/kak snyatj kvartiru v tokio i ne razoritjsya opit alisi.html

В Японии школа — важнейшая ступень в жизни человека. Вот почему там 210 учебных дней в году, в отличии от США — там их 180, а в России — 198. Японская система образования не уникальна, у нее есть много схожих черт и с другими странами. Однако все же есть восемь необычных особенностей, которые выделяются на общем фоне — о них мы сейчас и расскажем!

https://www.wday.ru/deti/vospitanie-detei/kak-uchat-detei-v-shkolakh-yaponii-8-krutykh-osobennostei-kotorye-delayut-iz-rebyatishek-geniev/

В некоторые японские школы ученикам запрещено приходить в пальто, даже когда на архипелаг обрушиваются сильные холода, пишет газета The Mainichi Shimbun 5 февраля. https://rossaprimavera.ru/news/44fc24d7

'Комбини' - это укороченное и переделанное на японский лад английское слово convenience store, магазин удобства. Они работают круглые сутки или что-то вроде этого. На небольшой площади там компактно, очень красиво и чисто расположено практически все, что нужно в практической жизни — от канцтоваров, бытовой химии, расхожей косметики и простых электротоваров до пива, виски, водки, сакэ и вина, сладостей и всевозможной запакованной провизии — колбаса, сыр, яйца, полуфабрикаты для разогревания в микроволновке, всевозможные закуски, сендвичи и японские рисовые колобки с начинкой, коробочки с готовыми наборчиками-обедами и прочее-прочее.

https://t.me/golovnin_tokyo/2288

Жизнь с уборкой снега с крыши | Жизнь в районе с сильным снегопадом. https://youtu.be/qWiPR2ju4ZU

'Снег, снег, снег, завтра будет снег. – непрерывно бубнили на всех каналах радио в моей машине. – Есть большая опасность, что он ляжет на улицах даже в центре Токио! Могут закрыть скоростные автомобильные эстакады, возможны заносы и остановки городских электричек. Принимайте меры, учитесь ходить по снегу'. https://t.me/golovnin_tokyo/2289

Зима на острове Хоккайдо, приморские городки Нэмуро и Раусу. https://youtu.be/-961KrrBkvo

MEHTAJUTET • 考え方

'Извещение о закрытии магазина. Благодарю за то, как долго вы были с мной. Недавно я отметил свой 91-й день рождения. И хотя мне и хотелось бы продолжать и продолжать свою работу, тело, увы, уже не справляется, и я принял решение закрыть магазин. Спасибо за то, как долго вы пользовались услугами кондитерской 'Бразилия'. Я очень благодарен тем, кто специально издалека приходил в мой магазин. Искреннее всем вам спасибо. Ёсии Кэндзи'.

https://nikkori.livejournal.com/206141.html

PA3HOE ● 等

В школьные годы (около 2009) ходила к репетитору по японскому языку. Сначала индивидуально, когда выучила хирагану и катакану перешла в группу. К концу учебного года нас ждала поездка в Японию, на какой остров уже не помню, там мы бы месяц учились с японскими школьниками и затем сдавали бы языковой экзамен. Насколько помню, экзамен бы сильно облегчил жизнь при переезде в Японию (была такая мечта, да). Проблема в том, что поездка стоила 60к деревянных, а у моей семьи таких денег не было. https://journal.tinkoff.ru/regret-passing-the-language-exam-in-japan/

Kyodo: болельщикам в Японии вновь разрешат кричать во время матчей. https://rossaprimavera.ru/news/0f333d96

##############

В этом году материалы рассылки размещаются на сайте 'Окно в Японию' (http://ru-jp.org/) и на сайте Общества 'Россия-Япония' (https://russiajapansociety.ru/?cat=372)

Вы получили это письмо, потому что подписались на рассылку 'Окно в Японию'. Хотите отписаться - пожалуйста, пришлите в ответе на это письмо слово 'Отписываюсь'.

Последние вышедшие номера рассылки 'Окно в Японию' за 2023 год, подшивки рассылки за 2008-2022 гг. и другие материалы читайте на странице http://ru-jp.org